
PUBLICADA 21/08/2023
CONCIDADE

CONSELHO DA CIDADE DE CAMPINAS

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA
21 de JUNHO de 2023

Aos vinte e um dias do mês de junho de 2023, realizou-se a 2ª Reunião
Ordinária  do  CONCIDADE  –  Conselho  da  Cidade  de  Campinas,   em
ambiente  virtual,  com  início  para  17:00hs  em  primeira  chamada,
devidamente  convocada  através  de  endereço  eletrônico  e  publicada  no
Diário Oficial  do Município.  Verificado o quórum regimentar,  com a
presença dos seguintes Conselheiros:

SEGMENTO EMPRESARIAIS COM ATUAÇÃO NA ÁREA DO 
DESENVOLVIMENTO URBANO

SINDUSCON – SINDICATO DA INDÚSTRIA DA CONSTRUÇÃO CIVIL DO 
ESTADO DE SÃO PAULO
TITULAR: Gabriela de Aragão Escher

ASSOCIAÇÃO AVANÇA CAMPINAS
SUPLENTE: Sérgio Carvalho de Aguiar Valim Filho

SEGMENTO PROFISSIONAIS COM ATUAÇÃO NA ÁREA DE 
DESENVOLVIMENTO URBANO

GRUPO PRÓ-URBE – GPU
TITULAR: Eduardo José Pereira Coelho 

ASSOCIAÇÃO DE ENGENHEIROS E ARQUITETOS DE CAMPINAS – AEAC
SUPLENTE: Gilberto Vicente de Azevedo Júnior

AsBEA-ASSOCIAÇÃO REGIONAL DOS ESCRITÓRIOS DE ARQUITETURA DE
SÃO PAULO
TITULAR: Bruno Felício Turola

SEGMENTO ENSINO SUPERIOR, ACADÊMICAS E DE PESQUISA

UNISAL – CENTRO UNIVERSITÁRIO DE SÃO PAULO
TITULAR: Anderson Luiz Barbosa
SUPLENTE: Mônica Cristiane Carrilo Mello
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SEGMENTO ORGANIZAÇÕES NÃO GOVERNAMENTAIS – ONGs

ASSOCIAÇÃO RESGATE CAMBUÍ
TITULAR: Teresa Cristina Moura Penteado
SUPLENTE: Maria Rodrigues Cabral 

ASSOCIAÇÃO DE EDUCAÇÃO DO HOMEM DE AMANHÃ
SUPLENTE: Glauco Augusto Azevedo

SEGMENTO INSTITUCIONAL – PODER EXECUTIVO MUNICIPAL

SECRETARIA MUNICIPAL DE JUSTIÇA
TITULAR:  Fabiane Isabel de Queiroz     

SECRETARIA MUNICIPAL DE CULTURA
TITULAR: Pedro Francisco Rosseto
SECRETARIA MUNICIPAL DO DIREITO DA PESSOA COM DEFCIÊNCIA E 
CIDADANIA
SUPLENTE: Marcelo de Rezende Bento
SECRETARIA MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO E URBANISMO                     
TITULAR: Monna Hamssi Tahas 
 
SECRETARIA MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO , 
TECNOLOGIA E INOVAÇÃO
TITULAR: Gustavo de Oliveira Alves Bocaletti

EMDEC – EMPRESA MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO DE CAMPINAS
SUPLENTE: Marcela Madi Carpenter

SECRETÁRIA EXECUTIVA: Maria Célia Moura Martins

Pauta:

1. Apresentação das atribuições e a importância do CONCIDADE;
2. Aprovação da Ata da 1ª Reunião Ordinária;
3. Eleição do Vice-Presidente;
4. Sugestões para programação para reuniões do 2º semestre;
5. Comunicados da Presidente e Conselheiros.

A  Presidente  deste  Conselho,  Carolina  Baracat  do  Nascimento
Lazinho, iniciou a reunião às 17:10hs, cumprimentando e agradecendo a
presença de  todos,  disse  para  quem ainda  não a  conhece é  Secretária
Municipal de Planejamento e Urbanismo. Passando para o primeiro item da
pauta: Apresentação das atribuições e a importância do CONCIDADE, falou
que a intenção é apresentar aqui para conhecerem o Concidade e a sua
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importância e qual o papel fundamental, inclusive nas revisões da legislação
urbanística que Campinas possui que estão sendo discutido. Em seguida
procedeu a apresentação. Referindo-se ao Regimento Interno, pediu que os
Conselheiros verifiquem se há necessidade de uma revisão, analisarem se
tem necessidade de incluir mais entidades de classe, e outros itens a serem
alterados, propôs que tragam sugestões. Referente as reuniões disse que
se entenderem que temos que fazer uma discussão sobre qualquer tema
que envolva Seminário e cursos, os Conselheiros podem propôr, com o seu
compromisso de tentar viabilizar buscando parcerias, palestrantes, mas que
serão referendados pelos Conselheiros que estão organizando,  ressaltou
que o Poder Público sempre estará disposto a isto,  como Presidente do
Concidade  se  coloca  a  disposição.  A Presidente fez  uma  inversão  de
pauta,  passando para  o  quarto  item:  Sugestões  para  programação para
reuniões do 2º semestre.  A Presidente explicou que as reuniões sempre
são gravadas para posteriormente compor a ata. Lembrou que as reuniões
eram bimestrais, e que continua sendo e sempre foram convocadas pelo
Presidente ou por requerimento de 1/3 dos Conselheiros. Informou que as
atas estão disponibilizadas na Plataforma da Secretaria, além de publicadas
no Diário Oficial do Município após serem aprovadas pelos Conselheiros.
Referente à Comissões, disse que quando for necessário podem criar uma
para que possam discutirem sobre o tema e trazer para a Secretaria de
Planejamento e Urbanismo uma sugestão, para tanto é necessário definir
um relator, e estabelecer um prazo, esclareceu que a comissão pode trazer
contribuições de outras entidades. Após a Presidente abriu a palavra para
sugestões para o segundo semestre, lembrando que a próxima reunião será
no dia 16 de agosto, às 17:00hs., ressaltou como o tema Habitação está
sempre em pauta e passamos por um momento nos últimos dias na questão
dos 15m² envolvendo o Presidente Lula e o Prefeito Dário,  que recebeu
muitas manifestações de entidades de classe apoiando a iniciativa com a
erradicação  e  insalubridade  existente  no  Mandela.  Explicou  que  isto  se
constitui em um embrião, e ele pode ser ampliado. Opinou que podem trazer
para discussão as políticas habitacionais,  dentro  de propostas,  se todos
concordarem. Colocou outros temas como: Minha Casa Minha Vida,  que
está  sendo  discutido  uma  nova  reformulação  de  projetos  de  lei,  tem
também o que o Plano Diretor trás a EHIS COHAB, ressaltou que a pauta é
grande,  sugeriu  escolherem  um  segmento,  e  focar  em  um  tema.  A
Secretária  Executiva,  Maria  Célia disse  que  o  ideal  é  formar  uma
comissão,  definindo  relator,  para  que  possam  apresentar  na  próxima
reunião.  O  Conselheiro  Gilberto,  sugeriu  moradia  de  interesse  social,
justiificando que vai  de encontro com o Plano Nacional  de Habitação.  A
Presidente disse  que  poderíamos  pensar  na  Política  de  Habitação  de
Interesse Social para a próxima reunião. A Conselheira Fabiane sugeriu o
Plano  Municipal  de  Saneamento  Básico,  disse  que  parece  estar  sendo
revisto.  A Presidente disse que para o Conselho ter uma eficácia de uma
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parte propositiva é preciso entender a legislação, dentro do tem habitação, o
Secovi, o Sinduscon como também o CMDU, tem essa propriedade, pois
estão com a legislação na cabeça. Como Presidente do Concidade, supõe
que primeiramente é preciso capacitá-los para entenderem a Política, para
depois propôr, em um mês acha difícil. Se quiserem pode convidar alguém
da  COHAB  para  participar  da  reunião,  trazendo  um  olhar  holístico  da
Política  Habitacional  do  Município,  que  se  pauta  na  Política  Estadual  e
Federal,  assim posteriormente em uma segunda reunião trazer proposta,
este é o papel do Conselho. Com a palavra o Conselheiro Eduardo Coelho,
versando sobre Habitação, disse que moradia tem haver com pessoas que
moram em lugar  com certa  vulnerabilidade,  ou  pessoas  que  optam em
morar na rua, sugeriu discutir com a Secretaria de Assistência Social e a
COHAB,  buscar  junto  a  Câmara  outras  posições,  salientou  que  não  é
simples tirar as pessoas da rua, é uma questão complicada. Sugeriu outros
temas como: questão do Pátio Ferroviário, que é uma área extremamente
interessante, que dá uma percepção de multiúso, cujos os projetos podem
qualificar a área, disse que a Secretária pode apresentar a arte de cada
momento  e  como  está  evoluindo,  e  sobre  o  Polo  Tecnológico.  O
Conselheiro Glauco sugeriu o tema de Habitação, trazer alguém que mora
em situação de vulnerabilidade, e depois convidar os técnicos,  para não
correr risco de falar sem conhecimento de causa.  A Presidente explicou
que esse olhar de conversar com a comunidade é um diagnóstico que os
Conselheiros podem fazer. O Poder Público vai se orientar porque nem tudo
que é anseio da população, legalmente o Poder Público pode fazer ou não,
mas podem trazer para o Conselho uma discussão e debater junto com a
Secretaria dentro de sua temática.  Trazer a população para o Conselho,
disse que já temos os representantes populares. Retomando a pauta, no
segundo item, aprovação da ata da primeira reunião ordinária, indagou se
todos  leram  e  se  tem  alguém  que  deseja  se  manifestar,  não  houve
manifestação, colocada em aprovação, a ata foi aprovada por unanimidade.
O terceiro item, eleição do vice-presidente, a Presidente informou que houve
apenas uma inscrição  para  o  cargo,  o  da  Conselheira  Walquíria,  sendo
referendado pelos Conselheiros, recebendo os cumprimentos. A eleita não
estava presente. A Presidente então declarou eleita a Conselheira. Para a
reunião do dia 16 de agosto, a Presidente sugeriu uma apresentação sobre
o Pátio Ferroviário, ela e equipe farão a apresentação trazendo informações
sobre  os  projetos  que  estão  desenvolvendo,  outro  tema  será  o  Polo
Tecnológico que é o PIDS, que está em fase de consulta pública. O tema
sobre Políticas  de  Habitação  ficará  para  outra  reunião.  Os Conselheiros
aprovaram. Não  havendo  mais  nada  a  tratar,  a  Presidente  Carolina
Baracat,  encerrou a reunião às 17:58hs. E eu, Maria Célia Moura Martins,
lavrei a presente ata.
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